

ТРАКТЕЦЪ

СОДЪРЖАНИЕТО НА ВЪСТНИКЪ ЗА ОБЩЕСТВЕНИ И СТОПАНСКО-ЕКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ.

УРЕЖДА РЕДАКЦИОНЕНЪ КОМИТЕТЪ.

Всичко се изпраща до печатница „Свѣтлина“ — Марангосовъ — Ямболъ.

АБОНАМЕНТЪ: за година 70 лв.
за 6 месеца 35 лв., за 3 — 20 лева.
Отплатенъ брой 1-50 лева.
ПЛАЩА СЕ: за известия вълчане, пощенски и ивонски данъ по 50 л., за електрик — 100 лева.
Официални обзавеждане по 2-50 лв на □ с. и. (железниятъ пръсти заплата по 120 лева на дуна.
Търговски — по споразумение.
За хроникриране — 5 лева на редъ.
Всичко въ преллата.
Ръкописи не се връщатъ.

ЯМБОЛСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

ОБЯВЛЕНИЕ № 51.

Обявява се на интересующитъ, че на 11 день отъ публикацията на настоящето, въ канцеларията на Ямболското Финансово Управление въ 4 часа следъ обядъ, ще се произведе търгъ за отдаване на предприемачъ по доброволно съгласие ремонта на училищата, състоящъ се отъ дърводѣлски, зидарски и бояджийски работи.

Малонадаването ще стане по отдѣлно за всѣка работа или на цѣло.

Приближителната стойностъ на предприятието възлиза на 96,569 80 лева.

Отъ конкурентитъ се иска депозитъ съгласно законъ.

Тържнитъ книги могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день и часъ въ канцеларията на училищното настоятелство.

Разнокитъ по публикацията сж за смѣтка на предприемача.

гр. Ямболъ, 3 октомври 1924 год.

Отъ Учил. Настоятелство.

Д. Р. Воевъ.

НЕПОКОРНА РЪКА.

Бента на р. Тунджа при памучната фабрика край Ямболъ се е разхлябала и миналата година вмѣсто водитъ на рѣката да текатъ по старото корито посрѣдъ града, ударили обрѣха чрезъ поуредения бентъ изъ хановския рѣкъ. Пожеже нуждата отъ вода въ скотобилката, на табахитъ, азъ зеленчуковитъ градини и на всички махленци край Тунджа бже се неутолима по изсъхналото корито, станаха всички на кракъ и по своя инициатива и свой своеобразенъ планъ, изградило до известна степенъ разслабения бентъ.

Тая година посрѣдъ лѣто, сѣция бентъ се сж сва и цѣлото старо корито, следъ като постоа като блато за отбѣждане на комари, прѣсече като сѣчинска пѣсчана пустиня.

Нуждитъ натягатъ пакъ. Пакъ инициативи, пакъ оверлия и пакъ стрѣжежъ. Вироголството на рѣката той пакъ обаче се оказа по-силно отъ талантитъ на строителитъ: въ момента на привършването на бента, рѣката прижага и смита камънитъ, пилотитъ, трънитъ и трава и цѣла-цѣлинска трѣтва по избрания отъ нея пѣкъ.

Пита се: шомъ народа самъ се труди да си прави постройки по рѣката, защо отъ 5 години е сжществувала държавна секция по водитъ съ двана инженери, специалисти по водното дѣло и другъ персоналъ, които костватъ около милионъ лева народенъ потъ? Сжщо тъй се пита: защо сжществуваетъ виденъ синдикатъ съ другъ милионъ народенъ потъ? Сършилъ е ли той друга работа, освенъ оформяване командировкитъ съ право на пѣтти и дниени на председателя си до София, отъ където той като се е върналъ, никому нищо не е докладвалъ за извършеното отъ него? И не е ли сжкло платено за написане на 3—4 протокола съ 2—3 страници, шомъ за написане на протоколитъ отъ чиновника по оформяване командировкитъ на председателя сж заплатени 15—20,000 лева?

После: не е ли инженерска сѣлбата да се застави

рѣката да върви по корито, върху което засекано сж построени 5 последователни бента и безъ предвидително тѣ да бждатъ премахнати, напѣватъ рѣката да прескача незаконно порастащитъ бентове. Толерирания такъвъ строежъ, техническата властъ по водитъ не затлачва ли, по своя инициатива, цѣлото корито на Тунджа, за почитването на което впоследствие пакъ ще трѣба да се харчатъ други милиони всѣ отъ пота на народнитъ спестявания?

Тая безогледностъ въ строежитъ не демонстрира ли техническата анархия, въ която сж изпаднали органиитъ на водното дѣло по р. Тунджа?

Тия органи на властъ не подлежатъ ли на контрола отъ нѣкого?

Самото общество, интереситъ на което сж дълбоко и жизнено засегнати отъ тая техническа безогледностъ, е въ недоумененъ кѣмъ кого да се адресира, защото то е счицано до днесъ, че ония, които бораватъ въ тая областъ, сж компетентни не само съ дипломитъ, но и съ дългогодишнитъ си строежи и рѣководни служби въ тая типъ специални технически строения.

Да се устрои въ записане на хановското корито, преди да се сринатъ 5-тъ последователни бента по старото корито между г. Ямболъ и с. Ханово, значенето на които се е самоуничожило, пожеже каика вода не му протича и пожеже произволно бентовѣтъ сж били повишавани, — е упорита техническа лудостъ. Тая съставлява стрѣжежъ за натлачване на голѣмото корито, по който начинъ се потготвятъ предстоити стихийни разрушения: запищиянъ излетъ си корита до Ямболъ — старото и хановското — при едно погълто наводнение, рѣката ще нахуне изъ цѣлия Каргулъ и ще го издави

Карнетъ за ежедневнитъ продажби съ печатанъ текстъ се продаватъ въ печатница „Свѣтлина“ — Марангосовъ.

ГРОЗДОБЕРЪ ВЪ ЯМБОЛЪ.

Той е въ разгара си. Всички учащи въ града сж въ гроздоберъ ваканция. По общинската регистъръ за притежатели на американски лозя, стопанитъ сж 1,576 души. Тия стопанитъ съ семействата си, съ работницитъ и съ всичко, което съпровожда гроздобера, сж съ-особено възбуждене на гроздоберъ. То е отразено върху цѣлия градъ, който преживява нѣ-усилнитъ грижи и трудъ по прибрането на гроздето, изчислявано на 5,280,800 кгр. (7,544 декара — колкото сж всичкитъ американски лозя — по 600 кгр., както приближително се изчислява да пуствѣ всѣки декаръ).

Непосредствено следъ беридбата на гроздето, следва грижата и за обработочествени вини, ракинитъ и.

Ако се изчисли количеството на труда, който ще се употребява презъ сѣсенята и зимата за спарването на всичкото грозде, ще се дойде до заключение, че той е многогълто количество труда, надъ който би било умствено да се спре вниманието на радетелитъ за лозярството отъ толкова хората работни ржце; на стопанитъ и наемни работници по грижитъ за разнообразни сж до ве и чистотата имъ; послони, въ които винотързони е съ разхубавява и тъй нататкъ.

Тоя родъ всеобщитъ грижи сж концентрирани въ замислената ямболска винарска кооперация, каквито типъ функционира въ други градове, както и въ сѣдания Силевъ.

Всѣки членъ на Силевската кооперация на „Шенка“ превозва гроздето си направо въ двора на избата „където срещу текуща вода на стѣнания на гроздето, се отбѣлзватъ количеството и качеството (процентъ на захаръ, алкохолъ и др.); всѣки членъ получава суми съобразно депозираното си грозде и съ това по-нататъшнитъ му грижи се прекратяватъ. Тѣ — грижитъ — се поделватъ отъ техническия директоръ, професоръ П. Недѣлчевъ и поведомостения му въ кооперацията персоналъ.

То се разбира, че тия се ползува съ огроменъ кредитъ предъ Централната

ЯМБОЛСКА Т. П. СТАНЦИЯ

ОБЯВЛЕНИЕ № 3402.

Ямболската Т. П. Станция обявява на интересующитъ се, че на 11 октомври т. г. азъ 15 часа следъ пладне, въ канцеларията на станцията, ще се произведе търгъ по доброволно съгласие, поради несъстоятелъ се да редовитъ трамъ на 26/VI и 8/IX т. г., обявенъ въ „Даржавенъ Вѣстникъ“ бр. 66 и 102 с. г. за доставяне на около 100 кубически метра дърва за отопляване Ямболската Теплр. Пощ. Станция.

Заюгъ се иска 10% отъ предложена цена.

Пемнитъ услови могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ канцеларията, гдето-жеающитъ могатъ да се видятъ и предложитъ ценитъ си.

Публикацията на настоящето въ ивония в. „Трактиецъ“ за смѣтка на предприемача.

гр. Ямболъ, 30 септември 1924 година.

Началникъ на Станцията: В. ИВАНОВЪ.

ПРОДАВАМЪ фабриченъ стабилецъ, почти новъ, солидна конструкция вентилаторъ, удобенъ за дѣлрници и мелници.

Петръ Мошеповъ — Ямболъ.

ОЧИЛА! ОЧИЛА!
ПРИСТИГНАХА БОГАТЪ ИЗБОРЪ ОЧИЛА
песниста и шипки съ дублене целулози и никелови ржци.
Стѣкла „Цѣле“ кристалъ вончки диоптрии,
Очила за вършички, държавински и казанарски
РАЗНИ ВИДОВЕ.
ОЧИЛА съ тѣмни, сини и жолти стѣкла — медицинские
за прѣдизване отъ слънце, вѣтъръ и прахъ.
Търсете при **ИВАНЪ Д. ПАЧЕДИКЪВЪ**
до кооперация „Братство“.

ДАВА СЕ ПОДЪ НАЕМЪ

Зданието, въ което се помещаваше бившата тютюнева фабрика на М. Русевъ & Сие, улица „Софийска“.

Споразумение при Панайотъ Вълчановъ, счетоводителъ на Популяриятъ Банка.

ПРОДАВАМЪ догормобилъ отъ 6 конски сили напълно запазенъ, система „Лансъ“.

Споразумение Иванъ Василевъ — с. Асѣново. 3-4

ЛЪКАРСТВО

ЖЪЛТЕНЦА И РЕВМАТИЗЪМЪ
— германски специалистъ. —

Изпълняватъ отъ него го рекламиратъ.

Изписва се при поискване отъ администрацията на в. „Трактиецъ“.

